

一 生活在安逸幸福環境中的人怕是不能理解什麼是「領養」吧？

二 我是被領養的

三 我一直痛恨原先生我、長我的家，他們不要我，家人帶我出來玩，卻故意的將我丟棄了，是，我知道是故意丟棄，當我在街頭四處徘徊悽悽惶惶吼叫哭嚷的時候，我知道，我的家人實際上是在距離我不遠處窺看，後來領養了我的張爸爸也說過，這是一般遺棄孩子的一貫技術，他們真的有這樣剛硬的心腸。

四 張爸爸對我很好，可是我不大喜歡他，也不大喜歡張家一家人，畢竟他們不是我的親人啊！他們看來似乎對我不錯，可是卻沒有人尊重我，他們的每一個人，都喜歡捏我的臉蛋，扯我的胳膊，甚至用抽過菸的臭嘴巴對著我的口鼻說：「張小柔，妳怎麼這麼漂亮呀！」張爸爸張媽媽說的每一個字都浸漬過菸氣。

五 張小柔是我的新名字，由這名字你可以想見我是一個很有些迷人風采的女孩子，其實，我只是眼睛大些，鼻子挺些，皮膚白些而已，啊，還有，愛乾淨也是我討人喜歡的地方吧！我討厭「骯髒」這兩個字。

六 張家一家人彼此倒非常和睦，因此張爸爸看電視時喜歡輕擁著張媽媽，張媽媽摺衣裳、摘菜時也喜歡把張小萍喊到身旁幫忙，張小萍呢，有時也會和她哥哥張大荃手牽著手出去玩，因為一家和樂，所以也不免會抱抱我親親我，可是我一直覺得肉麻，我就是不喜歡人家亂碰我亂摸我嘛！不舒服。

七 他們一直對我不錯，萬萬料不到今天早晨竟然又罵我又打我，我覺得委屈得不得了！事情是這樣的：



八一早，張家一家人都還在睡覺，只有我醒了，肚子空著，餓得暈暈的等張爸爸起床給我弄點吃的，平常都是張爸爸最先起來的。就在我對著張爸爸臥床上垂下的毛毯發呆的時候，突然，我望見了一隻，天呀！一隻，一隻老鼠！好小好小的一隻全身泛亮光的銀灰色老鼠，那老鼠真是小，小得可愛！竄竄溜溜的，他一下子就跑到張爸爸臥室的書桌下了，然後，垃圾桶、椅子、椅上的衣裳，他就這樣順著家具細細碎碎的挪動著小甲爪，像一縷銀煙，歪扭飛昇著，三兩下，他已經爬上書桌的書架上去，我急忙忙奔向張爸爸的房，一下子也跳上了書桌，小傢伙，你打算怎麼樣？

九就在這時，是他？是我？一不小心將書桌上的檯燈絆倒，發出極大的聲音，張爸爸、張媽媽都被嚇了一跳！當然，也都被嚇醒了，張媽媽惺忪著嗓子問：「張小柔，妳在搞什麼呀？」

十張爸爸卻已一個箭步衝過來了！同時他大叫著：「給我放開，給我放開，噁心死了！妳這個髒東西！」

十一張爸爸看到了我正用手壓著小銀老鼠的尾巴，那小尾巴，唉！真有說不出的小巧、好玩，我當然依舊緊緊壓著，我怎麼捨得鬆開！

十二張爸爸急了，揮起掌來要打我，我也急起來，本能的張開嘴將小老鼠橫叨在口中。

十三這其實就是挨打受罵事件的全部，卻也是簡單的經過，我後來當真是遭到一頓好修理，真的是使我傷心至極！可是，我真不明白，貓捉老鼠是天經地義的事，做為一隻貓，我幾曾有虧職守？有誰能告訴我呢？做為一隻貓，我張小柔做錯了什麼嗎？

揷：用手按



1. 你認為張小柔的家人對牠好不好？請從文本中找到兩個證據證明你的想法，並用螢光筆畫下來。

我認為張小柔的家人是愛牠的。因為這家人把牠領養回去之後照顧牠，也會跟牠說話、把牠當家人；而且大家在做自己的事情時，也會喜歡張小柔陪在身邊。

2. 文章的最後，張小柔提出了問題，請試著猜測一下牠提出這些問題時的心情，並說明原因。

我認為張小柔的心情是感到莫名其妙的，因為抓老鼠是貓的「本能」，所以牠不知道也不理解為什麼其他人的反應這麼強烈。

3. 你有養過寵物的經驗嗎？如果有，請和同學分享你的養育辛酸與甜美；如果沒有，請和同學分享你想養的寵物及原因。

我有養過貓，貓咪會在我回家時喵喵叫的迎接我回來，也會跑到我的腳邊，只是牠常會抓「活體」來和我分享，讓我十分害怕。

我沒有養過寵物，我想養企鵝，因為企鵝走路的樣子十分逗趣。

